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§ 41  

Anmälningar 
 

Inga anmälningar fanns på mötet.  

 

- - - - - 
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§ 42 

Delegationsbeslut  
 

Inga delegationsbeslut fanns på mötet.  

 

- - - - - 
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§ 43  

NyföretagarCentrum Nacka Värmdö Tyresö 

presenterar sin verksamhet 
 

Beslut 

Arbets- och företagsnämnden noterar informationen till protokollet.  

 

Ärendet 

Verksamhetsansvarige Lars Carpelan informerar att NyföretagarCentrum har stimulerat 

nyföretagandet i Nacka i 20 år, bland annat med ekonomiskt stöd från kommunen. Lars 

Carpelan visar en sammanfattande video om verksamheten och redogör för de resultat som 

åstadkommits och om planerna för 2015. 

 

Beslutsgång 

Arbets- och företagsnämnden noterade informationen till protokollet.  

 

 

- - - - - 
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§ 44 

Konsumentvägledarna – lägesrapport  
 

Beslut 

Arbets- och företagsnämnden noterar informationen till protokollet.  

 

Ärendet 

Konsumentrådgivare Vanessa Johansson och Karolina Reinholdsson presenterar kort det 

gångna året. En verksamhetsberättelse i snabbformat där antal kontakter, trender, 

utåtriktade insatser samt planer för framtiden gås igenom. 

 

Handlingar i ärendet 

PM Inför presentation av konsumentrådgivningens verksamhet på nämndsammanträde 11 

november.  

 

Beslutsgång 

Arbets- och företagsnämnden noterade informationen till protokollet.  

 

- - - - - 
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§ 45 AFN 2014/132-133 

Motion Nackas flyktingmottagande  

Beslut 

Arbets- och företagsnämnden föreslår kommunfullmäktige att notera att Nacka kommun 

arbetar aktivt för att möta det ökande behovet att ta emot fler flyktingar. Motionen anses 

därmed färdigbehandlad. 

 

Ärendet 

Vänsterpartiet yrkar i motion att Nacka kommun ökar flyktingmottagandet så att det minst 

står i proportion till kommunens befolkningsandel i Sverige. Det finns en uttalad vilja hos 

den politiska ledningen att öka engagemanget inom flyktingmottagandet. 

Invandringen utgör en viktig faktor för att möta framtidens kompetensförsörjning. Antalet 

utlandsfödda som kommer till Sverige fortsätter att växa, framförallt i de yngre åldrarna. En 

ökad invandring är att ses som en tillgång på arbetsmarknaden. Det finns idag både hinder 

och möjligheter att anställa personer från andra länder då de ofta inte har tillräckligt med 

språkkunskaper som vissa jobb kräver. Denna ekvation kommer att ställa allt högre krav på 

kommuner d.v.s. att matchningen fungerar mellan utbud och efterfrågan, att vi agerar 

snabbt i alla led, från första kontakt till beslut om rätt åtgärd.  

 

Handlingar i ärendet 

1. Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 20 oktober 2014 

2. Bilaga Motion om Nacka kommuns flyktingmottagande den 17 mars 2014 

3. Bilaga Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 6 maj 2014 § 

62 

4. Bilaga Rapport, Etableringsprocess  

 

Yrkanden 

Ordförande Jan Eric Jansson (KD) yrkade bifall till stadsledningskontorets förslag.   

Staffan Hjalmarsson (V) yrkade, med instämmande av Zakia Mirza (S), bifall till motionen.  

Zakia Mirza (S) yrkade bifall till motionen.  

 

Beslutsgång 

Med avslag på Staffan Hjalmarssons (V) yrkande beslutade arbets- och företagsnämnden i 

enlighet med Jan-Eric Janssons (KD) yrkande. 
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Reservationer 

Staffan Hjalmarsson (V) reserverade sig mot beslutet.  

 

Protokollsanteckningar 

Staffan Hjalmarsson (V) lät anteckna följande. 

Bilaga 1 

 

Louise Ollivier (MP) lät anteckna följande. 

 

”Miljöpartiet ställer sig mycket positiv till att Nacka kommun utökar mottagandet av 

människor som flyr från krig och förtryck.  

 

Vi ställer oss bakom Vänsterpartiets motion om att öka flyktingmottagandet för att 

motsvara det krav som finns på respektive kommun. 

 

Nacka kommun tar idag inte alls det ansvar som tillkommer en kommun av Nackas storlek 

vilket skadar kommunen på kort och lång sikt på en mängd olika sätt. Det skadar även 

Sverige i stort när rika kommuner väljer att ställa sig utanför ansvarstagandet och skyller på 

brist på bostäder. Till detta kommer att de som flytt undan krig och förtryck får svårare att 

starta sitt liv i Sverige med skolgång, jobb och sociala kontakter när de fastnar i tillfälliga 

bostäder.  

 

Nacka kommun tar endast emot 30 % av det som en kommun med vårt invånarantal bör ta 

emot.  

 

Sverige kommer under 2014 och framåt ta emot ett stort antal flyktingar från krigsdrabbade 

områden och det är då beklämmande att den styrande majoriteten (allianspartierna) i 

kommunen inte sett till att verka för en utveckling av att, i anständig utsträckning, ta emot 

människor som flyr.  

Det svar som ges på Vänsterpartiets motion är inte överensstämmande med verkligheten. 

Nacka kommun arbetar inte tillräckligt aktivt för att möta behovet av att ta emot flyktingar,  

Mottagande av flyktingar kräver många olika delar ‐ där boende är en grundförutsättning. 

Nacka kommun äger inga lägenheter och är därför helt i händerna på privata utförare.  

 

Miljöpartiet driver frågan om ett kommunalt bostadsbolag som en del för att kunna erbjuda 

kommunens invånare en blandad kompott av boenden. Få unga och nyanlända har 

möjlighet att köpa egen bostad eller ställa upp på högt ställda krav på inkomst som finns 

hos privata aktörer för att få en bostad i kommunen.  

 

Egen bostad är en viktig förutsättning för att kunna påbörja ett delaktivt liv med 

utbildning, arbete och social samvaro.  
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Det är dags att även Nacka tar ett bredare ansvar för alla och snabbt ställer om för att möta 

verkligheten!” 

 

Ylva Sandström lät (M) anteckna följande. 

 

”Vi skrev om ökat flyktingmottagande redan i budgeten förra året och har tecknat avtal 

med länsstyrelsen/migrationsverket om utökat antal. För oss är det självklart att även 

nackaborna måste öppna sina hjärtan för de utsatta vi ser runtom i världen. 

I Nacka bor dock runt 2000 personer som varit i Sverige kortare än 2 år, vilket ger en 

annan bild än de relativt låga tal som ses när migrationsverkets statistik redovisas. Värt att 

notera är t.ex. att migrationsverkets statistik endast gäller dem som första gången tagits 

emot i en kommun. Personer som flyttar vidare redovisas inte. Här behöver kommunen 

ytterligare analysera vad de olika siffrorna står för.  

Vi noterar också att flyktingar, precis som alla andra, själva får välja var de vill bo och vi 

kan inte tvinga människor att flytta till en viss kommun. Majoriteten av de flyktingar som 

kommer till Sverige är numera i sk EBO, eget boende, och bor inte i migrationsverkets 

olika anläggningsboenden eller i kommuner efter "anvisning". Nacka ligger dock i 

Stockholm, med god tillgång på arbete och utbildning, och borde vara ett attraktivt 

alternativ för nyanlända flyktingar. Frågan är vad som kan göras, för att fler ska kunna välja 

oss.  

Bostadsfrågan är svår, men bostadsbristen gäller inte bara nyanlända flyktingar, utan alla 

som önskar en bostad till en rimlig kostnad. Nacka bygger så det knakar, och att snabbt få 

fram byggplaner och byggprojekt är en viktig del i detta. Vi noterar att oppositionen ofta 

röstar emot, återremitterar och på olika sätt fördröjer detta arbete, vilket tyvärr ytterligare 

försvårar att få fram bostäder och ytterst att ta emot fler flyktingar. 

Att i avtal ställa krav på våra byggherrar att bygga hyresrätter och bostäder för sociala 

ändamål inspränga i det övriga bostadsbeståndet är ett sätt att få fram bostäder som bl.a. 

kan passa för nyanlända flyktingar. På kort sikt måste dock andra kreativa lösningar också 

till ‐ kommunen har flera projekt på gång, vilket framgår av Social‐ och äldrenämndens 

tjänsteskrivelse i samma ärende.  

Hittills har ansvaret för flyktingmottagning legat hos social‐ och äldrenämnden. Från 

årsskiftet kommer detta till stor del flytta till AFN, vilket är ett tydligt sätt att visa att Nacka 

prioriterar frågan, då alla aspekter av flyktingmottagande hamnar i en och samma nämnd.  

När många flyr på kort tid skapar det spänningar i det svenska samhället, men vi är 

övertygade om att dessa spänningar minskar om de flyktingar som kommer hit snabbt 

kommer in i det svenska samhället, inte lever segregerat från alla andra, lär sig språket och 

blir självförsörjande. I Nacka går detta fortare än i många andra kommuner, vilket gör 

Nacka väl lämpat att ta emot fler.” 

 

- - - - - 
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§ 46 

Förädlad jobbpeng och auktorisationsvillkor – nuläge 
 

Beslut 

Arbets- och företagsnämnden noterar informationen till protokollet.  

 

Ärendet 

Den 17 juni uppdrog arbets- och företagsnämnden till direktören att se över 

Auktorisationsvillkor för Jobb- och utbildningsexpert med anledning av att Förädlad 

Jobbpeng träder i kraft från och med den 1 januari 2015. 

Gunnel Altin, controller på kultur och fritidsenheten, informerar dels om vilka aktiviteter 

som pågår för en god implementering av ny förädlad jobbpeng, dels vilka förändringar som 

föreslås i den nya Auktorisationsvillkoren, som ska gälla från och med 1 januari 2015. 

 

Beslutsgång 

Arbets- och företagsnämnden noterade informationen till protokollet.  
 
- - - - - 
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§ 47  

Ungdomsuppföljning och det kommunala 

aktivitetsansvaret. Ett exempel Ung och aktiv.  
 

Beslut 

Arbets- och företagsnämnden noterar informationen till protokollet.   

 

Ärendet 

Kirsi Poikolainen informerar om förändringen gällande ungdomsuppföljningen och det 

kommunala aktivitetsansvaret. Hon ger en kort beskrivning av processen 

ungdomsuppföljning och ett exempel av en insats - ”Ung och aktiv”. 

 

Beslutsgång 

Arbets- och företagsnämnden noterade informationen till protokollet.  

 
 
- - - - - 
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§ 48 

Information om nytt ansvar  

Beslut 

Arbets- och företagsnämnden noterar informationen för protokollet.  

Arbets- och företagsnämnden ger ett uppdrag till direktör för arbete och fritid att ta fram 

en utbildningsdag för arbets- och företagsnämnden om flyktingmottagandet och 

försörjningsstödet.   

 

Ärendet 

Jan-Eric Jansson (KD) informerar om att från och med 2015 får arbets- och 

företagsnämnden ett nytt ansvar för försörjningsstödet och flyktingmottagandet. Detta en 

utmaning som kräver fördjupande kunskaper från arbets- och företagsnämnden inom 

denna fråga. Jan-Eric Jansson föreslår att nämnden uppdrar till direktör för arbete och 

fritid att bjuda in till en utbildningsdag för nämndens ledamöter om flyktingmottagandet 

och försörjningsstödet.   

  

Beslutsgång 

Arbets- och företagsnämnden beslutade i enlighet med Jan-Eric Janssons förslag.    
 
 
- - - - - 
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§ 49 

Lägesrapport lärlingsvux samt rapport studieresa 
 

Beslut 

Arbets- och företagsnämnden noterar informationen till protokollet.  

 

Ärendet 

Staffan Ström informerar om att år 2014 startades lärlingsvux i Nacka. Flera av Nackas 

utbildningsexperter erbjuder lärlingsutbildning inom olika yrkesområden. Vissa experter har 

goda arbetsgivarkontakter och kan skräddarsy en lärlingsutbildning efter elevens önskemål. 

Utbudet utvecklas ständigt. 

 

Två medarbetare på arbets- och företagsenheten deltog i en studieresa till Berlin för att 

studera den tyska lärlingsutbildningen, som på flera sätt skiljer sig från lärlingsvux i Sverige. 

I Tyskland anställer arbetsgivaren lärlingen och ger handledning/utbildning som inte leder 

till betyg eller behörighet mm 

Beslutsgång 

Arbets- och företagsnämnden noterade informationen till protokollet.  

 
 
- - - - - 
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§ 50 

Övriga frågor  

Julavslutning 

Det planeras en julavslutning för arbets- och företagsnämnden i samband med nästa 

sammanträde den 10 december.  

Beslut 

Arbets- och företagsnämnden noterar informationen till protokollet.  

 

Beslutsgång 

Arbets- och företagsnämnden noterade informationen till protokollet.  

 
 
- - - - - 
 


